

# 中共中央办公厅转发中央宣传部、中央组织部通知 认真组织学习《习近平谈治国理政》第二卷

近日，中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第二卷的通知》(下称《通知》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《通知》指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，中国特色社会主义进入新时代。在治国理政新的实践中，以习近平同志为

要代表的中国共产党人，顺应时代发展，从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想，实现了党的指导思想又一次与时俱进。

2014年9月出版发行的《习近平谈治国理政》第一卷，收

入了习近平总书记在党的十八大闭幕后至2014年6月13日期间的重要著作，受到国内外读者的广泛关注和好评。此后3年多来，习近平总书记又发表一系列重要讲话，深刻回答了一系列方向性、根本性、全局性、战略性重大问题，使党的创新理论更加丰富、更加系统。

经党中央批准，中央宣传部会同中央文献研究室、中国外文局，编辑出版了《习近平谈治国理政》第二卷。该书收入了习近平总

书记在2014年8月18日至2017年9月29日期间的讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇，分为17个专题。该书生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践，集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容。《习近平谈治国理政》第二卷的出版发行，对于推动广大干部群众深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想

义思想，在全党全社会兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮，具有重要意义。

《通知》强调，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是当前和今后一个时期全党的重大政治任务，各级党组织要把《习近平谈治国理政》第二卷和先期出版的《习近平谈治国理政》第一卷，作为深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的权威读本，切实组织好学习。 ■据新华社

## 杜家毫在张家界调研时强调 做实做细扶贫攻坚 做精做美全域旅游

本报11月22日讯 11月21日至22日，省委书记、省人大常委会主任杜家毫在张家界市调研时强调，要认真贯彻落实党的十九大精神，做实做细扶贫攻坚，做精做美全域旅游，在建设富饶美丽幸福新湖南的实践中彰显新气象、实现新作为。

省委常委、省委秘书长谢建辉参加调研。

在村党支部的带领下，慈利县茶林河村成立种植专业合作社，大力发展“丑柑”种植。“丑柑非但不丑，反而甜了消费者，美了老百姓。”杜家毫在考察“丑柑”种植基地后指出，要更好发挥党建引领作用，进一步增强农村基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力，带领广大农民依靠科技、市场和品牌的力量，发展特色产业，加快脱贫攻坚，实现乡村振兴。

来到慈利县杨家坪村，杜家毫走访慰问了易地搬迁贫困户毛桂浓。了解到毛桂浓因患类风湿关节炎，丧失劳动能力而致贫，杜家毫叮嘱随行省直有关部门负责人，要不断探索完善医疗救助扶贫体系，有效减轻贫困人口常见病、慢性病的看病负担。

杜家毫还着重考察了该村村务公开情况。他强调，要进一步规范村务公开栏，重点公开村级财务、村级项目、村级社会

保障对象、党的相关惠民政策和办事人员信息等内容，做到简明、扼要、实在，真正让百姓一目了然，方便人民群众监督。

旅游是张家界的支柱产业和亮丽名片。在考察武陵源区高云十八栋旅馆区、布溪街夜市、永定区永康社区后，杜家毫叮嘱，要始终站在广大游客的角度去找重点、短板和弱项，加快完善吃住行娱购等基础配套，促进张家界旅游产业提质升级。

调研中，杜家毫强调，要深入学习贯彻党的十九大精神，始终坚持以脱贫攻坚为统揽，以旅游产业为抓手，以基层党建为保障，用心用脑、精细精准做好当前各项工作。落实脱贫攻坚“三走访三签字”责任，关键在“访”。要深入基层、深入贫困群众听实话、察实情、出实招，一件一件狠抓落实，切实帮助老百姓解决实际问题。要借鉴和创新“一事一议”等行之有效的模式，把党的领导、政府投入和群众需求更好地结合起来，不断提高扶贫资金使用效率、扶贫项目精准度和群众满意度。要加强顶层设计，合理功能布局，做精做美全域旅游，实现科学发展、互补发展、可持续发展，进一步提升张家界国际国内知名度、美誉度。

■记者 贺佳

## 省住建厅出台措施 工程招投标“打招呼”必登记

本报11月22日讯 记者今天获悉，省住建厅出台了《湖南省房屋建筑和市政基础设施工程招标投标“打招呼”登记报告制度》，自今年12月1日起施行。此举在于有效预防党员领导干部和其他国家工作人员违规插手、干预房屋建筑和市政基础设施工程招标投标活动，确保工程项目依法依规建设。

《登记报告制度》指出，党员领导干部和其他国家工作人

员存在上述行为，“被打招呼人”向相关建设行政主管部门报告的，相关线索将移送纪检监察部门调查处理。

同时，纪检监察等部门在查办相关案件过程中，发现有“打招呼”问题而“被打招呼人”事先未如实报告的，视情节轻重，给予责任单位及责任人约谈诫勉、通报批评或不良行为记录等处理。

■记者 陈淦璋



11月22日，长沙市雨花区环保科技有限公司，我省2017年重点建设项目云冷1号主体封顶。该项目将为长沙新增10万吨冷库容量，也是目前全省最大的单体冷链项目。 记者 徐行 摄

## 第八届湘商大会郴州开幕 许达哲出席开幕式并讲话 现场签约22个项目 总投资超900亿元

本报11月22日讯 对接500强，对接湘商会。今天上午，第八届湘商大会暨第五届湘南投洽会在郴州市拉开大幕。来自多家世界500强、中国500强、中国民营500强企业及海内外200多家湖南异地商会的2000余名客商代表齐聚一堂，联络感情、共享机遇，助力家乡发展。省委副书记、省长许达哲出席开幕式并为兴湘贡献奖获奖单位颁奖。

省领导陈君文、何报翔、张大方出席并颁奖。省政府秘书长王群主持开幕式。

现场签约22个项目  
总投资金额超900亿元

目前，海内外湖南商会已发展到345家，拥有会员企业6万多个。湘商大会从2007年第一届成功举办以来，前七届累计吸引参与的重点客商1.5万人，引进资金超过6500亿元。大会开幕式现场签约22个投资合同项目，总投资金额903.4亿元。

开幕式上，星巴克中国(中西部)总监龚明，北京市湖南企业商会会长、东方雨虹董事长李卫国，香港湖南联谊总会会长、蓝思科技董事长周群飞作为企业家代表发言，他们表示，湖南的开放条件日益完善，投资环境不断优化，地方政府配套措施多、服务到位，将进一步加大在湘投资力度。

“回到家乡投资建厂，我的初心是为了产业、家乡变得更好。”周群飞表示，未来将一如既往地业务重心放在湖南，并不断加码投资。

欢迎企业家来湘投资  
助力湖南走在前列

许达哲指出，目前我省正在大力实施“创新引领开放崛起”战略，着力打好脱贫攻坚、转型升级和环境治理“三大攻坚战”，推进“对接500强，提升产业链”“对接湘商会，建设新家乡”“对接自贸区，提升大平台”“对接‘新丝路’，推动走出去”“对接北上广，优化大环境”五大专项行动，着力推进一体化大通关，着力提高对外开放，着力提升国际化产能，构建全方位、开放式经济体制，努力建设富饶美丽幸福新湖南。

许达哲欢迎广大企业家来湘投资发展，他希望广大在湘企业在三湘大地上能实现更有质量和更高效的发展，也希望通过广大湘商的共同努力，助力湖南在中部崛起中走在前列。

开幕式前，许达哲会见了前来参会的世界500强企业代表，与湘商代表们进行了座谈，并参观了以“工匠精神·国际典范”为主题的2017湖南(郴州)国际五金工具暨锻造产业博览会。

■记者 梁兴 陈柯好

### 链接

六年投资3000余亿  
形成多个千亿级产业集群  
省级以上园区  
湘南三市占全省1/4

11月22日上午，湘南承接产业转移示范区建设工作推进会在郴州市召开。据悉，自2011年获批以来，湘南承接产业示范区先后启动的五批重大建设项目累计430个，总投资额达3032.8亿元，已形成有色金属精深加工、电子信息、先进制造、农产品加工、轻纺制鞋等多个千亿级、百亿级产业集群。

据了解，六年来，示范区连续启动了5批重大项目建设，项目累计430个，总投资额达3032.8亿元，其中产业项目达64.4%。截至今年10月，已开工项目421个，占项目总数的97.9%，已完工投产项目243个，占项目总数的56.5%；成功引进富士康、中国五矿、万达、华为、阿里巴巴等一批大项目、好项目和战略投资者。目前，湘南示范区已建成省级以上园区37个，占全省园区的26%。

■记者 梁兴 陈柯好